

История кафедры Предпринимательского права

Кафедра предпринимательского права Кыргызского государственного национального университета была создана июне 1996 года и была под названием кафедра хозяйственно-правовой деятельности.

За кафедрой были закреплены учебные дисциплины, такие как хозяйственное право, кооперация и кооперативное право, международное частное право и др.

Хозяйственно-правовая кафедра готовила юрисконсультов для государственных предприятий, бизнес - юристов для коммерческих структур.

Курс Хозяйственного права был введен в учебный процесс юридического факультета КГНУ в 1966 года. Развитие науки и возрождение преподавания Хозяйственного права на юридическом факультете связано с принятым в 1964 г. Постановления ЦК КПСС «О мерах по дальнейшему развитию юридической науки и улучшению юридического образования в стране».

Курс хозяйственного права читали такие ученые как: профессор Машанский С.Е., профессор Михайленко Н.Т., профессор Раманкулов К.С., профессор Орозалиева А.А.

21 января г. 2009 года ректор КНУ им.Ж. Баласагына подписал приказ «Об организации на юридическом факультете кафедры Предпринимательского права. Возглавил новую кафедру профессор Орозалиева А.А., специалист в области предпринимательского права.

В октябре 2016 года кафедра была преобразована в кафедру Предпринимательского и процессуального права.

Научные концепции предпринимательского права и гражданского процессуального права как отраслей права, законодательства, а также науки и учебных дисциплин были изложены в коллективной монографической работе кафедры Предпринимательского и

процессуального права «Развитие предпринимательства в Кыргызской Республике» под редакцией профессора Орозалиевой А.А., а также в учебниках «Гражданское процессуальное право Кыргызской Республики» под редакцией Шамилова М.Ш. и Наспековой С.К.

Основная задача кафедры — обучение студентов, магистрантов, аспирантов в области предпринимательского права и гражданского процессуального права.

Важное место в деятельности кафедры занимает издательская деятельность. Кафедра участвует в подготовке новых учебных программ, учебников, учебных и методических пособий. В своей научно-исследовательской деятельности кафедра неизменно стремится к расширению творческих контактов, появлению новых научных и деловых партнеров.

Кадровый состав:

Профессорско-преподавательский состав кафедры состоит из 25 преподавателей. Из них 19 штатных преподавателей, из которых два доктора юридических наук и семь кандидатов юридических наук. А также совместителей из числа практиков, судей и прокурорских работников.

Основные учебные дисциплины:

Предпринимательское право Кыргызской Республики.

- Гражданское процессуальное право Кыргызской Республики.
- Международное частное право

Учебно-методическая работа:

Перечень дисциплин, закрепленных за кафедрой :

1. Гражданское процессуальное право.
2. Предпринимательское право.
3. Международное частное право.
4. Страхование право.
5. Коммерческое право.

6. Банковское право.
7. Инвестиционное право.
8. Энергетическое право.
9. Актуальные проблемы предпринимательского права.
10. Прав. Регулирование предпринимательской деятельности в странах ЕАЭС.
11. Корпоративное право.
12. Лицензирование и саморегулирование в сфере в предпринимательской деятельности.
13. Гражданское процессуальное право зарубежных стран.
14. Актуальные вопросы исполнительного права.

Кафедра Предпринимательского и процессуального права занимается подготовкой бизнес юристов для работы с предприятиями на различных формах собственности; представительства в правоохранительных и судебных органах, а также подготовкой судебных работников (судей) и др.

Кафедра активно занимается научной деятельностью. Сотрудники кафедры опубликовали за пять лет более 500 научных статей в научно-практических журналах Кыргызской Республики и стран СНГ , в том числе коллективные монографии «Развитие предпринимательства в Кыргызской Республике» , «Развитие предпринимательства в Кыргызской Республике (правовые аспекты) », «Предпринимательское право Кыргызской Республики» . Опубликованы фундаментальные учебники Шамилова М.Ш., Наспековой С.К. и др. « Гражданское процессуальное право Кыргызской Республики» .

Кафедра Предпринимательского права поддерживает тесные международные связи с ВУЗами стран СНГ, в частности , с Уральским государственным юридическим университетом, Казанским федеральным университетом, Казахским государственным университетом им. Аль Фараби, Стамбульским государственным университетом.

Традиционно в марте каждого учебного проводится международная научная конференция по различным вопросам развития предпринимательства в Кыргызской Республике и вопросам гражданского процессуального права.

Профессор Орозалиева А.А. является участником научной программы Фулбрайт (США) а также активным участником международной ассоциации Фулбрайт.

Джангазиев С.К., Шарипов А. являются постоянными участниками открытого чемпионата Европы по уличному футболу.